

Vanløsepuljen

Ansøgningskema

Projektets titel

BUSTER i Vanløse 2026

Afholdelsessted

Skriv gerne den præcise adresse

Kulturstationen Vanløse

Afholdelsestidspunkt

Startdato: 19-09-2026

Slutdato: 02-10-2026

Ansøger (ansvarshavende)

Navn: BUSTER Filmfestival

Adresse: Flæsketorvet 60, 3.tv.

Telefon: [REDACTED]

E-mail: [REDACTED]

Kontaktperson (Udfyldes, hvis kontaktpersonen er en anden end ansvarshavende ansøger)

Navn: Kine Bjaaland Dahl

Adresse: Flæsketorvet 60, 3.tv.

Telefon: [REDACTED]

E-mail: [REDACTED]

Projektbeskrivelse (max 1500 tegn)

Danmarks største filmfestival for børn og unge, BUSTER Filmfestival, bringer hvert år filmoplevelser ud til børn i hele København i uge 39 og 40. Vi søger støtte til igen i år at invitere skolebørn i Vanløse til at opleve kvalitetsfilm fra hele verden på Kulturstationen Vanløse og henviser også til afrapportering af 'BUSTER i Vanløse 2025'.

I over 25 år har BUSTER Filmfestival bragt børn og unge tæt på filmkunsten, mens måden, vi oplever film på, har ændret sig drastisk. Medieforbruget er fragmenteret, og skærme fylder mere end nogensinde. Derfor lægger vi fortsat stor vægt på den fælles oplevelse på det store lærred, hvor børn samles, reflekterer og inspireres. "BUSTER i Vanløse" giver dem mulighed for at opleve film og spejle sig i historier, der kan udfordre og inspirere.

Programmet består af film, som børnene normalt ikke møder i biografen eller på streamingplatforme, og som åbner vinduer til andre børneliv, kulturer og måder at leve på, samtidig med at de giver ny indsigt i sig selv. Hver visning indledes af en af festivalens værter, som skaber rammen om oplevelsen.

Vi planlægger fem visninger for mellemtrinselever og ønsker igen at gøre alle visninger gratis for skolerne. Dette forudsætter støtte til frikøb af billetter, da gratis adgang betyder



VANLØSE LOKALUDVALG



bortfald af billetindtægter. Vi har oplevet stort engagement fra både lærere og elever, men økonomiske begrænsninger kan være en barriere for deltagelse. Sidste år måtte vi nedjustere til tre visninger på grund af en mindre bevilling, men projektet skabte stadig stor begejstring og fyldte sale. Den høje deltagelse skyldtes en kombination af et stærkt filmprogram og, at visningerne var helt gratis for skolerne.

Målgruppe og antal deltagere

Hvem henvender aktiviteten sig til, og hvor mange deltagere forventer I?

Projektets målgruppe er mellemtrinselever på Vanløses skoler. Programmet passer ind i faglige rammer og kan naturligt indgå i undervisningen. I 2025 bevilgede Vanløse Lokaludvalg 15.000 kr. til projektet. Projektet blev gennemført med stor succes og høj deltagelse fra lokale skoler, selvom bevillingen var lavere end oprindeligt budgetteret, og antallet af visninger derfor måtte reduceres, for at kunne fastholde tilbuddet om at visningerne var gratis samt at det medførte en væsentligt højere egenfinansiering fra BUSTER end forudsat. I 2025 deltog omkring 260 elever fordelt på tre visninger, og med denne dokumenterede høje deltagelse og efterspørgsel ønsker vi derfor i 2026 at tilbyde fem visninger, hvilket forventes at nå omkring 400 elever fra lokalområdet, forudsat at billetterne er gratis.

Forventede resultater

Ønsket effekt eller resultat? (Max 450 tegn)

Vi ønsker, at projektet skaber meningsfulde filmoplevelser for omkring 400 elever fra Vanløses skoler. Gennem fælles filmoplevelser styrkes både fællesskab og refleksion, og eleverne får mulighed for at opleve film fra andre lande, der åbner for nye perspektiver og refleksion over deres egen verden.

Hvordan understøtter dit projekt temaer og indsatser i lokaludvalgets bydelsplan? (Max 450 tegn)

Du kan læse lokaludvalgets bydelsplan på lokaludvalgets hjemmeside

I tråd med lokaludvalgets visioner styrker projektet Kulturstationen Vanløse som samlingspunkt, skaber fælles oplevelser på tværs af skoler og sociale baggrunde og bidrager til et levende kulturliv. Gennem gratis filmvisninger åbnes der for refleksion, kreativitet og dialog, hvor børn mødes og oplever kultur sammen, noget både Vanløse Kulturstation, lærere og elever bekræfter i deres meget positive tilbagemeldinger.

Annoncering og PR

Hvor og hvordan gøres der reklame for projektet? (Max 450 tegn)

Projektet annonceres via BUSTER Filmfestivals hovedkanaler (Facebook, Instagram, website og nyhedsbrev) samt gennem lokale medier og samarbejdspartnere. Kulturstationen Vanløse formidler direkte til skolerne i hele bydelen, så alle mellemtrinselever får mulighed for at deltage, og aktiviteterne når et bredt og varieret skolepublikum.

Bekræftede samarbejdspartnere (Max 450 tegn)

Vi har et godt samarbejde med Kulturstationen Vanløse, som bidrager med lokaler, medarbejdertimer, forplejning og formidling til lokale skoler, så projektet når et bredt og varieret skolepublikum. Det er et meget værdifuldt samarbejde for projektet den succesfulde afvikling af visningerne under festivalen. Kulturstationen Vanløse har også



VANLØSE LOKALUDVALG



selv udtrykt stor glæde ved samarbejdet og fremhæver, at sidste års visninger havde næsten fulde sale samt meget positive tilbagemeldinger fra både lærere og elever, der oplevede et stærkt filmprogram fra hele verden.

Budget

Ansøgt beløb		kr.
Udgifter Fx materialer, honorarer eller forplejning. Husk at anføre <u>alle</u> udgifter i projektet så detaljeret som muligt. Hvis dit projekt har mange budgetposter, kan du sende et separat budget, fx i en Excel-fil.		
Projektledelse		10.000 kr.
Filmleje og levering		5.000 kr.
Honorar BUSTER festival vært og afvikler		10.000 kr.
Pr og markedsføring		8.000 kr.
Frikøb af billetter – kompensation for tabte billetindtægter ved gratis skolevisninger. 80 pers. (estimeret gennemsnitligt publikum pr dag) X 16 kr (billetpris eks. gebyr) X 5 visninger		6.400 kr.
Produktion og teknik		5.000 kr.
Lokaleleje (dækket af Kulturstationen Vanløse)		0 kr.
I alt		44.400 kr.
Indtægter Fx deltagergebyr, entréindtægter, anden finansiel støtte og lignende. Her skrives også egen medfinansiering.		
Støtte fra Vanløsepuljen		25.000 kr.
BUSTER egenfinansiering		19.400 kr.
I alt		44.400 kr.



VANLØSE LOKALUDVALG



Frivilligt arbejde og andre sponsorater

Her angives budgetposter, der ikke kan prisfastsættes, fx frivillige arbejdstimer, sponsoreret materiale eller hvis der stilles gratis lokaler til rådighed.

Kulturstationen Vanløse bidrager til projektet med lokaler, medarbejdertimer, forplejning og outreach til skolerne i lokalområdet.

Eventuelle kommentarer til budgettet

Her skrives eventuelle kommentarer eller uddybninger til budgettet.

Da skolerne ofte har begrænsede midler til udflugter, søges der støtte til frikøb af billetter, så alle skolevisninger kan gennemføres med gratis adgang for eleverne. Budgetposten dækker kompensation for de tabte billetindtægter, som følger af, at der ikke opkræves entré.

BUSTER Filmfestival har ikke mulighed for selv at afholde denne udgift, da egenfinansieringen i 2025 blev væsentligt højere end budgetteret. Støtte til denne budgetpost er derfor en forudsætning for, at projektet kan gennemføres med fem gratis visninger.

Uden støtte til frikøb af billetter vil skolerne enten skulle betale en billetpris på 16 kr. pr. elev, eller projektet vil skulle reduceres i antal visninger, som det var tilfældet i 2025.

Momsregistrering

Er foreningen / modtageren af udbetalingen momsregistreret – og trækker I momsen fra i dette projekt? Sæt kryds:

- € X Ja, vi er momsregistrerede og trækker momsen fra i projektet**
- € Ja, vi er momsregistrerede, men trækker *ikke* momsen fra i projektet
- € Nej, vi er ikke momsregistrerede

Ansøgningen sendes til vanloeselokaludvalg@okf.kk.dk som en vedhæftet fil.

Har du ikke en e-mailadresse, kan du sende ansøgningen med posten eller aflevere den personligt. Du kan finde lokaludvalgets adresse og sekretariatets åbningstider på lokaludvalgets hjemmeside.

Hvis du har spørgsmål til udfyldelse af ansøgningskemaet, er du velkommen til at kontakte lokaludvalgets sekretariat. E-mail: vanloeselokaludvalg@okf.kk.dk

Som ansøger skal du, efter Persondataloven, vide at lokaludvalget vil behandle ansøgningen elektronisk, og i den forbindelse også behandle personoplysninger om dig.



VANLØSE LOKALUDVALG



Samtykkeerklæring:

Når du ansøger om støtte hos lokaludvalget, skal du være opmærksom på følgende:

- at lokaludvalget efter Persondataloven vil behandle ansøgningens indhold elektronisk.
- at oplysningerne i ansøgningsskemaet vil blive behandlet af lokaludvalget på et offentligt møde.
- at oplysninger om ansøgningens formål, ansøgers navn, størrelse på det ansøgte beløb samt lokaludvalgets beslutning vil blive offentligt tilgængeligt som en del af mødematerialet.

Når du indsender ansøgningen, giver du dit samtykke til ovenstående.

